

### 打造“三个高地” 走在前列

株洲日报全媒体记者/温琳  
通讯员/张煜煜 李茂春

如今,位于株洲街头巷尾的街头艺术站成为我市文艺爱好者们自我绽放的舞台,神农湖畔的“幸福株洲·一起来”活动吸引数千游客和市民观演出、看水秀。

今年,我市将完成30个街头艺术站点的建设,并推出100场“幸福株洲·一起来”活动,让株洲歌声唱起来、舞蹈跳起来、市民的才艺展示出来,并促进城市人气聚起来、消费火起来。

#### 街头艺术站

#### 今年计划在全市打造30个站点

唱一段民谣,弹一曲吉他,秀一段街舞……如今株洲的街头巷尾,一个个街头艺术站,如同文艺“港湾”,成为我市文艺爱好者们自我绽放的舞台。

“只要有才艺,都能走上街头艺术站的舞台。”市文化馆相关负责人说,作为群众展示才艺的全新平台,街头艺术站鼓励市民积极参与,由政府部门负责演出场地、表演设备、演出培训和包装推广。

“乐0733”音乐俱乐部是株洲一群潮流音乐爱好者组成的音乐团队,以前便在街道旁、广场上举行街头文艺演出,街头艺术站的出现让该音乐俱乐部有了演出的舞台,“我们每天都在0733站点放歌,吸引来越来越多热爱潮流音乐的株洲

## 街头艺术站年内打造30个站点 文艺演出+水秀将有百场 构筑城市有温度的特色艺术景观



神农城水秀广场的文艺演出。市文旅广体局供图

人,跟我们一起放歌。”该俱乐部负责人吴超说。

目前,街头艺术站围绕“新潮、时尚”,在全市已经建成16个站点。站点遍布各区,从湘江两岸延伸到城市主干道、商业中心等人流密集地,每周都有街头艺人在各个站点开展如户外音乐会、国风戏曲展示、篝火晚会等特色活动,甚至今年五一,还吸引

魔术大咖刘果楠前来表演魔术。“刘果楠只是一个开头,未来会有越来越多的知名艺术家,走上街头艺术站展示艺术的魅力。”市文化馆相关负责人说。与此同时,街头艺术站作为株洲重点打造的文化融合发展品牌,

计划2023年在城市五区建设30个街头艺术站点,未来2至3年内,以“政府引领、区域联盟”的方式,进一步推广并打造更多站点。

#### 神农城水秀广场

#### 今年计划推出百场文艺演出+水秀

当夜幕降临,神农湖边的水秀广场,便会迎风放歌,临水起舞,配上如梦似幻的水秀表演,让观众目不暇接。

如今,“幸福株洲·一起来”活动已经在神农城水秀广场常态化开展,神农湖水秀广场也随之成为热门打卡地,每到周一、三、五、六,活动

开展之时,都能吸引数千游客和市民,前来观演出、看水秀。

为了做好“幸福株洲·一起来”活动,我市邀请了专业剧团、学校文艺社团、艺术培训机构、群文表演团队、民间艺术协会等社会各界力量共同参与,走上舞台的不仅有专业艺术家,也有大家身边的文艺爱好者。政府搭台,让老百姓也能过一把明星瘾。近期,唐唐曲就带领安格非洲鼓乐团走上水秀舞台表演,带有韵律的非洲鼓表演不仅吸引台下观众阵阵掌声,“也表达了我们

对幸福生活的向往。”目前,报名参加“幸福株洲·一起来”活动演出的文艺团队络绎不绝,“演出计划已经排到了7月。”市文旅广体局艺术科负责人向记者透露,文艺演出也呈现多元化,不仅有综合类晚会,还有交响音乐会、舞蹈专场、全民健身活动、民俗展演等多种形式的演出。

“未来,还会有明星登上水秀广场的舞台。”市戏剧传承中心相关负责人向记者透露,未来不仅要举全市的文艺力量走上水秀广场舞台,也会邀请全国的艺术人才来株洲演出,其中不乏文艺名家。

“要让水秀之于株洲,就像烟花之于长沙。”市文旅广体局艺术科负责人说,今年计划举办100场“幸福株洲·一起来”活动,活动将一直持续到11月,还要推出中秋、国庆等大型节日专场活动,带动了神农湖夜游经济发展的同时,也让该活动成为株洲城区一道靓丽的文化风景。

## 靠前服务 推着项目“加速跑”

株洲日报(全媒体记者/张威 通讯员/魏锋)“你好,现在项目进展如何?推进过程中有哪些需要协调的?我们加个微信吧……”近日,市项目中心全员出动、靠前服务,奔赴现场收集、解决项目难题,助力项目建设“换挡提速”。

#### 让项目推进“跑起来”

今年,我市深入开展“项目攻坚年”活动,坚持项目主抓手、投资主驱动,重点实施“争资引项、项目招引、项目裂变、项目建设、项目管理”五大攻坚,以高效率项目建设推动全市经济高质量发展。

不久前,三一硅能项目一期进入前期桩基

建设阶段,但由于配套没有专用变压器,供不了电,企业担心会影响到后期投产。

三一集团拟将光伏板块总部设在株洲,计划总投资50亿元,分两期建设规模10GW的光伏生产线,其中一期计划投资30亿,建设5GW的生产线及配套设施。

“加一下这个群,我们日常在群里调度、推进。”市项目中心工作人员来到现场,把企业方请进服务群,点对点服务项目建设涉及配套工程等问题。

服务群是日常调度的重要帮手,项目服务专员早上在群内发布当天工作任务,白天开展协调服务,晚上再进行工作小结。

“群里每天都会公布项目的进展,还专门制定了倒排工作计划,确保项目如期达产。”企业负责人对服务群点赞。

#### 让项目建设“顺起来”

中车涂装布局优化及智能化改造项目主体施工完成,预计7月可竣工验收并试运行,比原计划提前了两个月;清水塘大桥主桥钢梁合龙,引桥进入尾部施工,预计6月底通车;轨道交通核心零部件研发制造基地建设项目施工进入尾声,预计7月竣工……

服务“向前靠”,推动项目“加速跑”。全市各级各部门切实“开动脑子”谋项目、“迈开步子”

引项目、“扑下身子”推项目,全链条、全要素、全流程服务保障重点产业和重大项目,形成“比学赶超”的生动场面。

为了确保项目建设推进顺畅,市项目中心对全市重点项目逐一梳理,分类建立在建项目人统情况、在建项目未入统情况、拟入统项目情况,每月安排专人蹲点到各县市区,及时跟踪督促问题落实,切实把“项目为先、落实为重”的工作导向传递到各县市区。

刚刚过去的一季度,我市深入实施“项目攻坚年”行动,549个省、市、州重点项目完成投资258.03亿元,占年度投资计划22.72%。其中,340个产业发展项目已完成年度投资计划的25.57%。

## 综合·城区

责任编辑:胡乐 美术编辑:邱鹏 校对:杨卓

## 荷塘区40位“一把手”走流程 精准把脉“疑难点”



荷塘区“一把手”在政务服务大厅“走流程”。受访者供图

株洲日报全媒体记者/卢昆红  
通讯员/刘海燕

群众办事“难不难”?流程“通不通”?体验“好不好”?只有深入群众,才能真正问计于民、问需于民。

今年以来,荷塘区以“争当先行治理先行区”为目标,40位“一把手”和政务首席代表,通过“亲身办”“代理办”“陪同办”等方式,了解群众办事的难点和堵点,给出问题解决方案。

一季度以来,荷塘区发现可优化事项35个,立行立改34个事项,其中优化办理流程7个,优化办理时限28个,合计缩减工作时限216个,暂未整改的1个事项,已明确整改措施和时间,预计6月整改到位。

#### 发现问题

#### 换位体验不走过场

“您来办理什么事儿呢?”

“办残疾人证。”

张先生因意外造成肢体残疾,3月中旬,来到荷塘区政务服务中心窗口办理残疾人证,在窗口接待他的正是荷塘区残联党组书记、理事长蔡灵敏。办证过程中,张先生还嘟囔了几句:“上次领了表后,去医院白跑了一趟,医院规定只能周二或者周三做。”

说者无心,听者有意。蔡灵敏详细倾听了他的话,并记录下来。

无独有偶,3月中旬,仙霞镇镇长李俊伟以普通群众身份体验了办理残疾人证的流程后,他感慨:“只能在镇上或者区里领表,路途远,这对残疾朋友不友好,建议评定表下放到村(社区)领取。”

刘女士在参加一场考试前,突然找不到身份证了,幸亏发现得及时,她在规定时间提前办好了临时身份证,不过她觉得“需办理临时身份证,都特别急,等3天太长。”这个提议也被“一把手走流程”的荷塘区公安分局政务首席代表记录下来。

今年3月,荷塘区制定出台了《关于印发〈荷塘区开展“一把手走流程”行动方案〉的通知》,明确具有行政审批或公共服务职能的部门“一把手”,走进政务大厅,走进项目一线,走进群众当中,聚焦住房、养老、就业、市场主体设置等领域的75个服务事项开展“一把手走流程”行动,深入查找办事难点、解决实际问题,研究推出一批切口小、落点准、见效快的举措。

#### 解决问题

#### 真正疏通卡脖子难题

“一把手走流程”要干些什么?

发现问题后,荷塘区残联随即和鉴定医院进行了沟通协商,评定时间从固定的周二或周三,改为提前电话预约,对重度残疾人土开设绿色通道,随来随办;对重度残疾市民,由村(社区)的“365”帮帮团志愿者上门负责接送。另外,《残疾评定表》已下放到村(社区)一级。

区委统战部将“普通高校招生享受民族优惠政策咨询”办理全流程时限作出精简要求,从60个工作日压缩到5个工作日;公安荷塘分局临时身份证办理时限从3天办结到仅需8分钟。

记者了解到,“走流程”要求“一把手”采取“亲身办”“模拟办”“线上办”等形式,深入查找纠正事项办理中的各种不合理地方,持续改进流程体验和办事效率。“一把手”通过沉浸式参与体验服务,疏通曾经卡脖子的问题,解决工作人员定不了的难题。

今年一季度,荷塘区通过“一把手走流程”,重点围绕老弱病残、退役军人等特殊群体服务事项进行集中优化,已对17项特殊群众事项优化,优化办理流程4项,优化办理时限13个。

“一把手走流程”做的“把群众的事当成天大的事”,本质上是政府部门服务的优化和作风的转变。正如一位参与“一把手走流程”活动的局长所言:“只有设身处地站在群众的角度考虑问题,优化服务,才能让我们的服务更贴心,才能让办事群众真切地感受到改革带来的幸福感与获得感。”

#### 全员覆盖

## 天元区600余名科级干部集中“充电”

株洲日报(全媒体记者/谭昕吾 通讯员/陈照)5月17日,株洲高新区(天元区)2023年学习贯彻党的二十大精神第二期集中学习研讨班开班,228名科级干部参加学习。至周五集中“充电”结束后,该区600余名科级干部已全部完成轮训一遍,分批保质保量完成了干部提升政治能力和履职能力的集中“充电”。

开班前,学员们自学了党的二十

大报告全文,并以集中和分组的形式,研讨“干部作风大改进推动工作效能大提升”等主题。研讨班在全区,掀起强化理论学习的热潮,引导“关键少数”带动“绝大多数”深入思考,担当作为,狠抓落实,真正把学习成果转化为推动新区高质量发展的强大动力。

本期研讨班邀请了省委党校、市委党校专家解读二十大精神,并以新时代领导干部综合素质提升为内容进行主题授课。专题辅导,进一步加

深了领导干部对党的二十大精神丰富内涵的理解,全面提升了干部队伍的政治素养和理论水平。

有学员表示,本次培训既是一次“补钙壮骨”的理论武装,也是一次“充电蓄能”的业务指导,具有很强的指导性、实用性,回去后将全面贯彻落实党的二十大精神,在深学、细悟、笃行上下功夫,始终保持为新区争取荣誉的奔跑姿态,以实干之为检验集中学习的成色。

#### 聚爱为星辰

## 石峰这个“公益集市”超有爱

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/谭洪洪 罗文娟)表彰先进和模范,“公益集市”义卖、发放辅助器具、残疾人趣味运动会、助残便民服务……关爱残疾人,传播正能量。5月18日,石峰区“全国助残日”主题系列活动在清水塘广场举行。爱心汇聚,扶残助残,系列主题丰富多彩。

活动现场,罗文娟、唐向等10名2022年度优秀残疾人工作者和宋旭、黎敏等4名残疾人自立自强模范受到表彰,石峰区民政局、财政局等5家单位获评2022年度扶残助残先进单位。

聚爱为星辰,残健共融和。上午

9时30分,在清水塘广场,20余个摊位组成的“公益集市”上,人头攒动,热闹非凡。石峰区书法家协会提供了9件书法作品,每件作品从80元到300元不等,不一会就售卖一空。张爱武职教摆出了30余件手工刺绣,包括发卡、胸针、耳环等,十分精美,都是职教培训的残疾学员手工制作,每件从几元到几十元,受到不少女士的青睐。

石峰区残联相关负责人介绍,当天的“公益集市”,共有10家助残机构参与,主要义卖以助残机构组织的残疾人手工艺品以及热心公益

的书法家、美术家、非遗传承人捐赠的书法美术作品和剪纸作品。通过现场售卖的形式,让爱心传递到千家万户,销售所得均捐赠给慈善会,用于石峰残疾人事业发展。

当天,为方便残疾人的日常生活,减轻残疾人的家庭负担,提高他们的生活质量,石峰区残联现场向辖区各街道(镇)出行不便的重度肢体残疾人发放轮椅、助行器、腋拐等辅助器具150余件。现场还举行了爱心义诊、残疾人趣味运动会、助残便民服务等活动,营造全社会理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。

#### 以练为战

## 雷打石镇开展防汛抗旱应急演练

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/杨焱焱)“请应急队员马上前往现场救援,全体出发!”5月18日,随着一声令下,天元区雷打石镇防汛抗旱应急演练拉开序幕。该镇应急办、武装部、卫生院共计40余人赶赴现场,“以练为战”砺精兵,筑牢防汛“安全堤”。

此次演练模拟山洪暴发,村民房屋垮塌且入村道路被淹,多

名群众因撤离不及时,导致被困山塘水库。救援队伍分工明确,通过驾乘冲锋舟,快速抵达群众被困危险区。3名受灾人员等待救援,其中一人左腿骨折无法行动。队员利用担架将伤者抬上冲锋舟,撤离至水库堤坝临时安置点。

“演练过程重点突出,操作规范,各个环节衔接顺畅,将防汛救灾、汛期人员转移等应急预案,落到实处进行演练,通过模拟山洪救援场景,应急救援队伍紧急集合、转移受灾人员、搭建临时安置点、实施伤员救护等,进一步提升了应急救援队伍的实战经验、团队协作能力和现场处置能力。”吕军辉表示。



雷打石镇防汛抗旱应急演练现场。记者杨如摄